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Θέμα: ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ   

 

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε και μέλη του Δ.Σ. του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών,  

 

με μεγάλη χαρά, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Εθελοντών Αιμοδοτών (ΠΟΣΕΑ) 

πληροφορήθηκε από τον συνάδελφό σας και Γενικό Γραμματέα της Ομοσπονδίας μας κ. 

Θεολόγο Ζώτο, την επιθυμία του Δ.Σ. του Συλλόγου σας αλλά και των Μελών σας, για την 

επαναλειτουργία του τμήματος Εθελοντικής Αιμοδοσίας του Π.Σ.Φ., μετά από μεγάλη 

περίοδο αδράνειας, με απόφαση που έχει ληφθεί από την Κεντρική Διοίκηση του και η 

οποία δυστυχώς δεν μπόρεσε να υλοποιηθεί το προηγούμενο διάστημα λόγω των 

δυσκολιών που αντιμετωπίσατε. 

Η  Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Εθελοντών Αιμοδοτών (Π.Ο.Σ.Ε.Α), ιδρύθηκε το 

1987 και είναι η αντιπροσωπευτικότερη μη Κερδοσκοπική Εθελοντική Οργάνωση για την 

Εθελοντική Αιμοδοσία στην χώρα μας. 

Παράλληλα  είναι μέλος της Διεθνούς Ομοσπονδίας Οργανισμών Αιμοδοσίας IFBDO -

FIODS από το 1995, ακολουθώντας όλες τις κατευθυντήριες οδηγίες, αφού τα 

πρωτόκολλα αιμοληψιών, καλύψεων και μεταγγίσεων διαφέρουν από χώρα σε χώρα.  

Μετά από πρόσφατη έρευνα που πραγματοποιήθηκε τον Ιούλιο και Αύγουστο του 2024, 

από την εταιρεία δημοσκοπήσεων MRB, για λογαριασμό της Π.Ο.Σ.Ε.Α., με θέμα την 

Εθελοντική Αιμοδοσία στην Ελληνική κοινωνία, μέσα στο πλήθος των συμπερασμάτων 

προέκυψε και η ανάγκη της ύπαρξης σωστών πρακτικών και κυρίως σοβαρών 

συνεργασιών μεταξύ των διαφόρων φορέων. 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Εθελοντών Αιμοδοτών, μέσα στα πλαίσια του 
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θεσμικού της ρόλου είναι δίπλα σας για να σας βοηθήσει και για να στηρίξει την όποια 

προσπάθειά σας, παρέχοντάς σας έντυπο υλικό και ό,τι χρειαστείτε προκειμένου να 

ενημερωθούν οι συνάδελφοί σας. 

Σχετικά με τη διαδικασία επαναλειτουργίας του τμήματος αιμοδοσίας του συλλόγου σας με 

σκοπό την προσφορά εθελοντικού αίματος, αιμοπεταλίων και πλάσματος και παράλληλα 

τη διαμεσολάβηση του Φορέα σας για την κάλυψη των αναγκών των Μελών σας, θα 

πρέπει να ακολουθηθεί η προβλεπόμενη διαδικασία που ισχύει στην Ελλάδα. 

 

Οδηγίες - βήματα  

1) Θα πρέπει να οριστεί από το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο κάποια επιτροπή από ένα 

έως τρία άτομα ως «Διαμεσολαβητής» του τμήματος αιμοδοσίας του Φορέα σας.  

Ο Διαμεσολαβητής (επιτροπή) καλό είναι να παραμένει για κάθε περίοδο μέχρι την Γενική 

Συνέλευση του Φορέα σας και να ανανεώνεται εκ νέου για τον επόμενο χρόνο. 

Ο Διαμεσολαβητής θα είναι ο μοναδικά υπεύθυνος για την επικοινωνία με τον σταθμό 

υπηρεσίας αιμοδοσίας του νοσοκομείου που θα συνεργάζεται ο Φορέας σας ούτως ώστε 

να μπορεί να διαμεσολαβεί για την εξυπηρέτηση των αναγκών των Μελών σας σε όλη τη 

χώρα δίνοντας τα απαραίτητα στοιχεία του ασθενή (όνομα, επίθετο, πατρώνυμο, 

νοσοκομείο νοσηλείας, αριθμό μονάδων αίματος που χρειάζεται) . 

Βασική προϋπόθεση είναι η σωστή συνεργασία του Διαμεσολαβητή (επιτροπή) με όλα τα 

μέλη της Κεντρικής Διοίκησης (είναι υπόθεση όλων και όχι ενός) καθώς και των 

Περιφερειακών Τμημάτων με σκοπό να λαμβάνει τα αιτήματα των αναγκών με εχεμύθεια, 

διακριτικότητα και κυρίως με σεβασμό προς τον πάσχοντα συνάνθρωπο και με βασική 

αρχή ότι η πανανθρώπινη ιδέα της Εθελοντικής Αιμοδοσίας πρέπει να λειτουργεί δίχως 

πολιτικές, φυλετικές, θρησκευτικές και κοινωνικές διακρίσεις. 

2) Ο Φορέας σας, ΠΣΦ, θα πρέπει να αιτηθεί στην Υπηρεσία Αιμοδοσίας του Νοσοκομείου 

που θα αποφασίσετε να συνεργαστείτε την εγγραφή σας στο Εθνικό Μητρώο Αιμοδοτών 

(Ε.Μ.Α.). (Για να σας βοηθήσουμε,  επισυνάπτουμε αναλυτικό οδηγό με φωτογραφίες και 

υποσημειώσεις, το οποίο βρίσκεται και στην ιστοσελίδα του Ε.Μ.Α.) 

Μετά από την ολοκλήρωση της εγγραφής, το τμήμα αίματος του Π.Σ.Φ. θα έχει τον δικό 

της προσωπικό και μοναδικό Αριθμό Μητρώου ο οποίος θα αποτελεί ουσιαστικά την 

ταυτότητα - αναγνωριστικό προς το Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας ( Ε.ΚΕ.Α. )  

Επίσης, μέσω της πλατφόρμας Ε.Μ.Α. δίνεται η δυνατότητα στη διοίκηση να ελέγχει σε 

πραγματικό χρόνο το πλήθος των αιμοδοτήσεων αλλά και των καλύψεων των αναγκών 
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των Μελών σας που έχουν πραγματοποιηθεί. 

Κάθε εγγεγραμμένο Μέλος ή μη του Συλλόγου σας, θα μπορεί να αιμοδοτεί για 

λογαριασμό του τμήματος αιμοδοσίας του Π.Σ.Φ. σε οποιοδήποτε Νοσοκομείο της 

Ελλάδας, στο οποίο λειτουργεί υπηρεσία αιμοδοσίας καθώς και σε οποιαδήποτε εξωτερική 

εθελοντική αιμοδοσία που πραγματοποιείται και από άλλους Φορείς δηλώνοντας στον 

γιατρό που είναι υπεύθυνος για την Εθελοντική Αιμοδοσία τον Αριθμό Μητρώου του 

Φορέα σας. 

Η εγγραφή στο Ε.Μ.Α. θα πρέπει να γίνει ΜΟΝΟ στην περίπτωση που ο Σύλλογός σας 

δεν την έχει πραγματοποιήσει ποτέ ξανά στο παρελθόν. 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ 

Α) Αξιότιμε Πρόεδρε, Αξιότιμα Μέλη του ΠΣΦ, 

η προσπάθεια που πρέπει να κάνουμε όλοι εμείς που εκπροσωπούμε τους Φορείς μας θα 

είναι τέτοια ώστε ο κάθε συνάδελφος και ο κάθε υποψήφιος εθελοντής αιμοδότης να 

αντιληφθεί ότι ο σκοπός μας και ο στόχος μας είναι να γίνει η χώρα μας αυτάρκης από 

εθελοντικά προσφερόμενο αίμα.  

Σε καμία περίπτωση δεν θα πρέπει να αφήσουμε να εννοηθεί ότι ο θεσμός της 

Εθελοντικής Μη Αμειβόμενης Αιμοδοσίας λειτουργεί όπως μία δανειστική τράπεζα. 

Προσφέρουμε το αίμα μας για τους άτεκνους συνανθρώπους μας, για τους συμπολίτες 

μας που δεν έχουν οικογενειακό περιβάλλον, για τους πολυμεταγγιζόμενους ασθενείς, για 

τα θύματα τροχαίων ατυχημάτων και φυσικά διαμεσολαβούμε για τις περιπτώσεις που οι 

συνάδελφοί μας και οι οικογένειές τους θα αντιμετωπίσουν κάποια έκτακτη ανάγκη για την 

αποκατάσταση της υγείας τους.  

Β) Θα πρέπει επίσης να σας επισημάνουμε πως οι Σύλλογοι Μέλη της ΠΟΣΕΑ γίνονται 

μία γροθιά και μία οικογένεια για την αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών της χώρας μας. 

Παρακαλούμε να μην χρησιμοποιείτε τον όρο «τράπεζα αίματος» αλλά τμήμα αιμοδοσίας 

του Φορέα σας. 

Γ) Είμαστε υπερήφανοι που ο συνάδελφός σας κ. Θεολόγος Ζώτος και Γραμματέας της 

ΠΟΣΕΑ από το 2023 είναι Γενικός Γραμματέας της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας 

Οργανισμών Εθελοντικής Αιμοδοσίας FIODS. 

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ 

Σχετικά με τις ανάγκες που μπορούν να προκύψουν στο εξωτερικό το καθεστώς 

λειτουργίας είναι τελείως διαφορετικό και θα πρέπει να γίνεται η επικοινωνία με την Γενική 
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Γραμματεία της Διεθνούς Ομοσπονδίας αφού δίνεται αυτή η δυνατότητα μέσω του Έλληνα 

Γενικού Γραμματέα να υπάρχει ένας δίαυλος επικοινωνίας και στήριξης από τους διεθνείς 

συλλόγους που είναι πρόθυμοι να υποστηρίξουν κάθε ανάγκη όπως το ίδιο συμβαίνει και 

από τη δική μας πλευρά προς αυτούς και με μεγάλη χαρά. 

Η διαδικασία είναι απλή και απαιτείται η αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος στην 

διεύθυνση secretariatfiods@gmail.com στο οποίο θα αναγράφονται : 

 

1) Ο αναγνωριστικός αριθμός 141210 

2) Το ονοματεπώνυμο του ατόμου με λατινικούς χαρακτήρες όπως αναγράφεται στο 

διαβατήριο ή το ID με το οποίο ταξιδεύει  

3) Η χώρα στην οποία βρίσκεται  

4) Τηλέφωνο επικοινωνίας  

Σε περίπτωση που χρειαστείτε περαιτέρω διευκρινιστικές πληροφορίες, είμαστε στη 

διάθεσή σας για να απαντήσουμε στα ερωτήματα που σας απασχολούν, σε κάποια 

συνεδρίαση που θα πραγματοποιήσετε. 

Αγαπητοί μας φίλοι, 

Τόσο οι ανάγκες όσο και οι ελλείψεις που προκύπτουν καθημερινά είναι μεγάλες.  

Η Π.Ο.Σ.Ε.Α. συγχαίρει το σύλλογο - μέλος της, το Περιφερειακό Τμήμα Ερυθρού Σταυρού 

Κιλκίς που επί σειρά ετών διαμεσολαβεί για την κάλυψη αναγκών σε αίμα των Μελών του 

Π.Σ.Φ. στην έκτακτη ανάγκη αλληλέγγυα και με ανιδιοτέλεια και παράλληλα δηλώνει 

υπερήφανη για τη προσπάθεια και την ευαισθησία των Ελλήνων επιστημόνων που 

υπηρετούν την υγεία. 

Δεσμευόμαστε πως θα είμαστε δίπλα σε κάθε Μέλος του Συλλόγου σας όπως συμβαίνει 

και για κάθε Έλληνα πολίτη που βρίσκεται στην έκτακτη ανάγκη και θα στηρίξουμε 

παράλληλα τις μελλοντικές δράσεις που οραματίζεστε αφού μοναδικός σκοπός και στόχος 

όλων μας είναι η αυτάρκεια εθελοντικού αίματος στη χώρα μας. 

 
Με εκτίμηση,  

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Π.Ο.Σ.Ε.Α. 

 

             Ο Πρόεδρος                                   O  Γενικός Γραμματέας   

                        

    Χρήστος Εμ. Πρωτόπαπας                                     Θεολόγος Χρ. Ζώτος 
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